

# 《习近平扶贫故事》出版座谈会在京举行

新华社北京10月30日电 近日,由人民日报海外版和中国出版集团有限公司主办、商务印书馆承办的《习近平扶贫故事》出版座谈会在京举行。

《习近平扶贫故事》以习近平总书记的扶贫思想和实践为主线,遴选了67篇既脍炙人口又发人深思的感人故事,深情记录了在长达半个世纪的时间内习近平总书记帮扶贫困地区与困难群众、带领干部群众脱贫攻坚的点点滴滴。

与会同志表示,《习近平扶贫故事》内容丰富、形式新颖、好读易懂,生动地展现了习近平总书记的思想力量、人格力量、语言力量,使人真切感受到习近平总书记“小康路上一个都不能掉队”的最深牵挂,“我将无我,不负人民”的使命情怀。

中宣部、国务院扶贫办、北京大学、四川省凉山彝族自治州昭觉县的相关同志参加座谈会并发言。

# 决胜全面建成小康社会取得决定性成就

人民日报评论员

新蓝图已经绘就,新征程即将开启。党的十九届五中全会充分肯定“十三五”时期我国经济社会发展取得的巨大成就,从党和国家事业发展全局出发,把握世界大势和发展规律,深入分析国际国内形势,审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。这是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文件,是今后5年乃至更长时期我国经济社会发展的行动指南。当前和今后一个时期,全党全国的一项重要政治任务是学习贯彻这次全会精神,把《建议》确定的各项决策部署和工作要求落到实处。

“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段。面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情严重冲击,以习近平同志为核心的党中央不忘初心、牢记使命,团结带领全党全国各族人民砥砺前行、开拓创新,奋发有为推进党和国家各项事业,战胜各种风险挑战,中国特色社会主义的航船继续乘风破浪、坚毅前行。实践再次证明,有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,有全党全国各族人民团结一心、顽强奋斗,我们就一定能够战胜前进道路上出现的各种艰难险阻,一定能够在新时代把中国特色社会主义更加有力地推向前进。

全会高度评价决胜全面建成小康社会取得的决定性成就。“十三五”时期,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶,经济运行总体平稳,经济结构持续优化,脱贫攻坚成果举世瞩目,污染防治力度加大,生态环境明显改善,对外开放持续扩大,共建“一带一路”成果丰硕,人民生活水平显著提高,社会保持和谐稳定。尤为重要的是,在“十三五”的实践中,全面深化改革取得重大突破,全面依法治国取得重大进展,全面从严治党取得重大成果,国家治理体系和治理能力现代化加快推进,中国共产党领导和我国社会主义制度优势进一步彰显,新发展理念更加深入人心,广大党员干部政治品质和斗争精神斗争本领得到锤炼,全国各族人民精神面貌更加奋发昂扬,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了有力政治保证和强大奋进力量。

到建党100周年时,全面建成惠及十几亿人口的更高水平的小康社会,是我们党进入新世纪后,在基本建成小康社会基础上提出的奋斗目标,是对人民的庄严承诺。自改革开放之初党中央提出小康社会的战略构想以来,我们党把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,几代人一以贯之、接续奋斗。现在,“十三五”规划目标任务即将完成,全面建成小康社会胜利在望,中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步,社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。全会强调,全党全国各族人民要再接再厉、一鼓作气,确保如期打赢脱贫攻坚战,确保如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定坚实基础。

“十四五”时期我国将进入新发展阶段,是实现新的更大发展的关键时期。新发展阶段就是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军阶段,这是我国发展进程中具有里程碑意义。全党要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,增强机遇意识和风险意识,保持战略定力,办好自己事,开拓进取、奋力前行,推动“两个一百年”奋斗目标有机衔接,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。(新华社北京10月30日电)

## 深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神 汇聚奋斗“十四五”奋进新征程的强大力量

（上接第一版）推进国家治理体系和治理能力现代化。这是我们今后五年乃至更长时期做好经济社会发展各项工作指明了前进方向,提供了根本遵循。各级各部门要把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为重大政治任务,确保全会精神在河北落地落实,汇聚起奋斗“十四五”、奋进新征程的强大力量。

许勤深入农业大棚和企业车间,详细了解农业发展、工业运行等情况。他强调,要按照党的十九届五中全会部署,优先发展农业农村,全面推进乡村振兴,推进农业现代化,强化品牌意识,大力发展科技农业、绿色农业、品牌农业、质量农业。要加快发展现代产业体系,统筹发展和安全,推进产业基础高级化、产业链现代化,筑牢安全生产底线,实现发展和安全相统一。

省政府秘书长朱浩文参加调研。

# 擘画发展蓝图 续写伟大奇迹

### ——中央和国家机关、人民团体广大干部职工热议党的十九届五中全会精神

□新华社记者 王鹏 孙少龙 王琦

高瞻远瞩绘就宏伟蓝图,砥砺奋进谱写发展新篇。刚刚闭幕的党的十九届五中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,一系列的蓝图目标、战略布局、工作部署激动人心、催人奋进,让中央和国家机关、人民团体广大干部职工反响强烈。

## 举世瞩目意义重大

中央纪委国家监委机关、中央宣传部、外交部广大干部职工高度关注,以多种方式紧密跟踪会议进展,学习全会精神。大家一致认为,这次全会是在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十分重要的会议,充分体现了以习近平同志为核心的党中央谋划未来的远见卓识和继往开来的历史担当,坚定了全党全国各族人民奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的决心。

理念指引实践,奋斗谱写篇章。最高法、最高检、国家卫生健康委干部职工表示,在“十三五”时期,面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情严重冲击,以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民攻坚克难、开拓创新,脱贫攻坚成果举世瞩目,决胜全面建成小康社会取得了决定性成就,进一步彰显了中国共产党的领导和我国社会主义制度优势。

在危机中育先机,于变局中开新局。全国人大机关、全国政协机关、中央统战部干部职工一致认为,“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。在机遇前所未有,挑战也前所未有之时,全会为“十四五”中国发展把脉定向、谋篇布局,具有重大现实意义和深远历史意义。

## 高屋建瓴擘画蓝图

当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。

全会明确提出二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标,对“十四五”时期我国发展作出系统谋划和战略部署。中央组织部、中联部、中央政法委员会干部职工认为,全会为我们展现了新前景,擘画了路线图,发出了动员令,对于动员和激励全党全国人民继续抓住用好重要战略机遇期,在新的历史起点上把中华民族伟大复兴事业推向具有重大而深远的意义。

基本实现社会主义现代化远景目标,对“十四五”时期我国发展作出系统谋划和战略部署。

中央组织部、中联部、中央政法委员会干部职工认为,全会为我们展现了新前景,擘画了路线图,发出了动员令,对于动员和激励全党全国人民继续抓住用好重要战略机遇期,在新的历史起点上把中华民族伟大复兴事业推向具有重大而深远的意义。

## 砥砺奋进续写辉煌

九万里风鹏正举,新征程砥砺初心。在第一个百年奋斗目标实现胜利在望,第二个百年奋斗目标征程即将开始之际,唯有接续奋斗,才能续写新的发展奇迹。“十四五”战略布局中,明

确提出到二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标。商务部、司法部、水利部干部职工认为,十九届五中全会指明了新征程的前进方向,要认真学习贯彻全会精神,自觉把思想和行动统一到中央战略部署上来,扎实做好各项工作,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利作出积极贡献。

发展永无止境,奋斗未有穷期。来自国家民委、全国总工会、全国妇联的干部职工表示,以全会精神为指引,全党全国各族人民齐心协力、奋勇前进,就一定能够实现更高水平、更高质量的发展,推动“中国号”巨轮劈波斩浪,不断夺取新的更大的胜利。(据新华社北京10月30日电)

# 第三届进博会筹备进入冲刺期

### 将迎约40万专业观众



志愿者们正在带队老师的引领下巡馆。

据新华社上海10月30日电(记者周蕊 于佳欣)记者从30日举行的第三届中国国际进口博览会新闻发布会上了解到,第三届进博会筹备进入冲刺期,上海正在摩拳擦掌迎接约40万专业观众。

“第三届进博会各项筹备工作已经准备就绪。”上海市常务副市长、进博会执行委员会常务副主任陈寅说,第三届进博会展览的能级和水平更高,专业化办展方向更加凸显,参展参会更加便利,服务保障更加精细,城市环境更加优美,进博会溢出效应更大。

中国国际进口博览局副局长孙成海介绍,疫情下,进博会

的吸引力不减,企业商业展的面积扩大,参展企业的质量更高。世界500强和行业龙头企业的回头率超过70%,展览面积比上届增加14%,近50家世界500强和行业龙头企业今年首次参展,数十家企业已连续签约未来三届,将有数百项新产品、新技术、新服务进行“全球首发、中国首展”。

孙成海介绍,在今年特殊形势下,本届进博会主动调控参展参会人员规模,重点邀请有明确采购意向的专业观众到会,即便如此,各地采购商报名仍积极踊跃,共组建39个交易团、近600个分团,注册单位11.2万家,注册人数达到40万人。

上海市人民政府副秘书长、进博会城市服务保障领导小组办公室主任尚玉英介绍,第三届进博会在出入口设置了两道防疫过滤线,采取一体化安检、智能化测温等措施,实现“无感知、不停留、可追溯”。

## 中共中央召开党外人士座谈会

（上接第一版）同志们围绕“十四五”时期我国发展面临的机遇和挑战,推动经济社会持续健康发展的基本思路、发展目标、重大战略、主要任务和改革举措等提出了不少有价值的意见和建议,为起草建议稿提供了重要参考。刚才,大家在发言中畅所欲言,进一步提出了关于“十四五”规划和2035年远景目标的意见和建议,听了很受启发,我们将认真研究和吸纳。

## 坚定信心 破浪前行 开创新时代

（上接第一版）“全会提出,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。会议对我们科技战线提出了要求,也为我们下一步工作指明方向,我们将持续完善科技创新体制机制,不断提升企业技术创新能力,激发人才创新活力。”河北省科技厅副厅长李从民表示,下一步将积极创新科技成果转化机制,发挥企业在技术创新中的主体作用,加速科技成果向现实生产力转化,提升产业链水平。同时,进一步营造有利于激发科技人才创新的生态系统,注重高端人才、基础研究人才的长期培养,稳步提升自主创新能力。

## 全面建设经济强省美丽河北新局面

（上接第一版）“全会提出,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。会议对我们科技战线提出了要求,也为我们下一步工作指明方向,我们将持续完善科技创新体制机制,不断提升企业技术创新能力,激发人才创新活力。”河北省科技厅副厅长李从民表示,下一步将积极创新科技成果转化机制,发挥企业在技术创新中的主体作用,加速科技成果向现实生产力转化,提升产业链水平。同时,进一步营造有利于激发科技人才创新的生态系统,注重高端人才、基础研究人才的长期培养,稳步提升自主创新能力。

## 继续深入开展调查研究,摸清真实情况,科学研究论证,反映社会诉求,为制定好“十四五”规划贡献智慧力量。

（上接第一版）“全会提出,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。会议对我们科技战线提出了要求,也为我们下一步工作指明方向,我们将持续完善科技创新体制机制,不断提升企业技术创新能力,激发人才创新活力。”河北省科技厅副厅长李从民表示,下一步将积极创新科技成果转化机制,发挥企业在技术创新中的主体作用,加速科技成果向现实生产力转化,提升产业链水平。同时,进一步营造有利于激发科技人才创新的生态系统,注重高端人才、基础研究人才的长期培养,稳步提升自主创新能力。